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平成３０年第５回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成３０年５月２４日（木） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第１９号 平成３０年６月刈谷市議会定例会提出議案（平成３０ 

年度刈谷市教育費６月補正予算、工事請負契約の締結） 

に関する意見の聴取について 

承認第１５号 専決処分（学区外就学）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

旧第一学校給食センター取壊し工事について 

        住吉幼稚園新園舎の開園延期について 

 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     神 谷   修 

 委       員     畠   留 美 

       委       員     石 田 芳 加 

 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    長谷川 文 成 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 直 樹 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生 涯 学 習 課 長 補 佐    鈴 木   隆 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 幹 雄 

       子ども育成監兼子ども課長    竹 谷 憲 人 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    高 野   洋 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    野 尻 真 未 

６ 欠席者 

       委       員     池 田 裕 幸 

         （教育長職務代理者） 

生 涯 学 習 課 長    鷹 羽 和 久 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 
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【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   ５／ ２ ・市Ｐ連定期総会 

      ７ ・平成３０年度文部科学大臣創意工夫育成功労学校賞受賞報告表敬訪問 

      ８ ・三河校長会総会 

      ９ ・豊田市教育委員会特別支援学校視察 

     １０ ・中学校観劇会 

     １４ ・かきつばた群落訪問 

        ・事務協議会会議 

     １５ ・学校訪問（富士松東小学校） 

     １６ ・全国都市教育長協議会第２回理事会・第７０回定期総会・研究大会 

    ～１８  

     ２０ ・第１７回東海マスターズ選手権 

     ２２ ・平成３０年度刈谷市総合式典 

     ２３ ・知事訪問 

 

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第２議事           承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、旧第一学校給食センター取壊し工事について及び、

住吉幼稚園新園舎の開園延期について上程 

教育総務課長：旧第一学校給食センター取壊し工事について説明 

子ども育成監兼子ども課長：住吉幼稚園新園舎の開園延期について説明 

 

教育長：旧第一学校給食センター取壊し工事及び、住吉幼稚園新園舎の開園延期について

質疑を許可 

 

神谷委員：第一給食センターの跡地に住吉幼稚園をつくられるということでよろしいでし
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ょうか。また、第一給食センターを建てたときに、土壌汚染は危惧しなかったので

しょうか。今後、どのような対応をする予定でしょうか。 

教育総務課長：学校給食センターは昭和５６年に取壊しが行われました。当時、土壌に関

する法律規制はありませんでしたので、土壌汚染に関する調査を行わずに建設をし

たのだと思います。今回土壌汚染が北側の低いところで見つかりました。公表につ

きましては、調査結果や対策工事についてとりまとめた上で県に報告した後、県と

市がそろって公表を行いたいと思います。６月末から７月までには報告したいと思

っております。  

教育長：調査結果だけでなく対策工事や予算のこともあわせて考えるので、幼稚園の開園

が延期になってしまいます。お願いいたします。 

神谷委員：どのくらいのレベルの土壌汚染なのでしょうか。 

教育総務課長：現在調査中でありますので、数値等がはっきりしたら公表していきます。 

教育長：今後の対応について現段階で説明できることはありますか。 

教育総務課長：状況によって対策の方法もかわりますが、土壌を入れ替える方法、中和さ

せて除去する方法、など様々な対策が考えられますので、調査結果により最善の対

策を行う予定でおります。 

石田委員：住吉幼稚園新園舎の開園が延期になることについて、もし年度の途中で工事が

終了したら、次の４月を待って開園するのか、年度の途中で開園するのか、どちら

でしょうか。 

子ども育成監兼子ども課長：ただいま、すべてのことを想定している状況です。例えば、

９月に工事が終了したら、２学期の開始にあわせて開園するという可能性も含めて

検討してまいります。 

神谷委員：重原幼稚園と住吉幼稚園が一緒になり、新たに住吉幼稚園新園舎が開園すると

いうことになっていますが、このことについてどのように報告を行う予定でしょう

か。 

子ども育成監兼子ども課長：６月議会の委員会でこの開園時期延期について、議員さん方

に報告する予定です。その後、保護者の方や地区の方に報告を行いたいと思います。 

神谷委員：この土壌汚染の疑いはなぜ分かったのでしょうか。 

教育総務課長：３０００㎡以上の土地の形質変更には土壌汚染の調査が義務であります。

今回その規則に基づいて調査を行ったところ土壌汚染が分かりました。 

教育長：来年４月１日の開園は難しいという状況です。６月の議会で順次報告をさせてい

ただきますのでお願いいたします。 

 

         第４議事（各課定例報告除く）       承認 

 

【第３議事：議案第１９号】 

教育長：第３議事 議案第１９号 平成３０年６月刈谷市議会定例会提出議案（平成３０

年度刈谷市教育費６月補正予算、工事請負契約の締結）に関する意見の聴取につい

て上程 

教育部長：議案第１９号のうち、平成３０年６月刈谷市議会定例会提出議案（平成３０年
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度刈谷市教育費６月補正予算）について説明 

教育総務課長：議案第１９号のうち、平成３０年６月刈谷市議会定例会提出議案（工事請

負契約の締結）について説明 

 

教育長：議案第１９号について質疑を許可 

 

教育長：今回の減額補正は国の補助金の関係で、当初、今年度予算で事業実施を予定して

いたものを、平成２９年度に前倒ししたことにより、手続き的に減額するもので、

予算が余剰したことによる減額ではないということでしょうか。 

教育部長：そのとおりです。当初、平成３０年度に事業実施を予定していましたが、国の

平成２９年度補正予算に対応するために、本市の平成２９年度の補正予算において

事業費も合わせて前倒ししたため、当初予算で二重に計上されているものを減額す

るものです。 

 

教育長：子ども科学教育研究全国大会は、７月１８日に刈谷南中学校で開催されます。午

後の講演講師は脳科学者の茂木健一郎さんです。講演会は中央図書館で行われます。

詳細につきましてはご案内をしますので、ぜひご参加をお願いいたします。 

 

教育長：空調設備につきまして、１社で工事を行いますと子どもたちの勉強に支障のない

夏休みの間に終わることができないため、契約会社を複数にして、工事を分散させ

ているということでよろしいでしょうか。 

教育総務課長：夏休みは教室内の工事を中心に行う予定です。全部で１４校ありますので、

１社で工事を行うことは厳しいかと思います。昨年も中学校で２校ずつ工事を行い

ましたので、今回も２～３校ずつに分割して行いたいと思います。 

神谷委員：業者を分散させることはとても良いことだと思いますが、メーカーに差はない

でしょうか。 

教育総務課長補佐：学校関係は仕様を統一していることから結果的に地元企業のアイシン

製の機器が使用されています。 

神谷委員：大規模改修をするにあたって優先順位などはありますか。 

教育総務課長：市の公共施設全体の計画に沿って工事を進めています。刈谷市のホームペ

ージにも公開しております。古いものからが原則ですが、場合によっては状況判断

をして決定しています。 

 

     第３議事  議案第１９号   承認 

 

【第３議事：承認第１５号】 

教育長：第３議事 承認第１５号 学区外就学について上程 

学校教育課長：承認第１５号について説明 

 

教育長：承認第１５号について質疑を許可 
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質疑なし     第３議事  承認第１５号   承認 

 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：６月分給食献立、６月分アレルギー献立表について説明 

学校教育課長：５月１日現在の児童・生徒数について説明 

６月分行事予定について説明 

生涯学習課長補佐：４月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

４月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

４月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

平成３０年度 刈谷市高齢者教室年間計画について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：４月分体育施設使用状況について説明 

   ６月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

石田委員：献立について、「我が家の自慢料理」が７月２日締め切りで各学校に配布されて

いると思いますが、この募集はいつ、献立に反映されるのでしょうか。 

教育総務課長：１１月以降の献立に反映される予定です。 

石田委員：こめこパンが最近、給食に出る回数が少なくなったのはなぜでしょうか。 

教育総務課長：全体の栄養バランスを考えて献立を決めています。今年の４月からバター

やジャムをつけることが多くなり、食パンを給食に出すことがふえています。また、

こめこパンは食パンよりも価格が高いので予算の関係もあるかと思います。 

石田委員：「我が家の自慢料理」について、季節の野菜などを考えて応募したい家庭も多い

と思うので、どのくらいの時期の献立に反映されるかが分かると嬉しいです。 

教育部長：「我が家の自慢料理について、関心が高まってきていると思います。それだけに、

どのくらいの時期に献立が反映されるか事前に分かると良いと思います。 

 

神谷委員：児童・生徒数について、特別支援学校の中学部１年生は０人で少し寂しいよう

に感じます。 

学校教育課長：就学相談の後、入学を順次受け付けております。今回はたまたま中学部１

年生の生徒が一人もいませんでした。今後、増加傾向にあると言われておりますの

で、増えることもあるかと思います。 

 

神谷委員：先日の調水池の浸水事故について状況を教えていただきたいです。 

スポーツ課長：総合運動公園調整池では、普段はスケートボードやラジコンをして遊んで

いる人がいますが、イベントにより混雑が予想される場合、１２２台が駐車できる
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駐車場として開放しています。当日は、バスケットボールＢリーグのクオーターフ

ァイナル（約３０００人）、小中学校の陸上の記録大会（約３５０人）、ＪＣ主催の

サッカー教室（約２３０人）等が開催され、午前９時には駐車場に車があふれ周辺

道路も混雑する状況でしたので、雨は降ってはいましたが、調整池に水が溜まるほ

どの雨量ではなかったことから、臨時駐車場として開放いたしました。 

    時系列で説明しますと、１５時４５分に臨時駐車場に５ｃｍほどの浸水を確認し

たため、浸水に関する館内放送を行い、その１０分後にＢリーグの試合が終了した

ので、試合会場に放送を２回入れました。１６時１５分頃には、約４０ｃｍ程度水

が溜まっており、その時には２０台ほどの車が残っていました。１６時４５分には

８台の車が水没し脱出できない状態になっていました。そして１６時５４分に洪水

警報が発表され、２２時３０分に水は引きました。 

    今後、この臨時駐車場としての使用につきましては、安全に使用ができるように、

明確な使用ルールを定めてからにしたいと考えています。 

    車の所有者へは、駐車場開放時には警報や注意報の発令がなかったこと、浸水を

確認した時点で館内放送等適切になされていたこと、注意喚起の看板が設置されて

おり、自己の判断で駐車したとする考えが一般的であることから、市、指定管理者、

主催者からの補償は難しいと伝えています。何かあれば個別に対応をしていく予定

です。 

神谷委員：２３号バイパス下の駐車場は整備されているように思います。 

スポーツ課長：関係者はなるべく遠くの駐車スペースに駐車し、お客様を近くの駐車スペ

ースに駐車してほしいと思っております。今後、駐車スペースを増やしたいとも思

いますが難しい部分もあるので、乗り合わせをしてもらったり、周辺の学校に協力

をお願いしたりしていきたいと思います。 

 

教育長：小学校で児童数が増えている学校を教えてください。 

学校教育課長：小学校は住吉小学校、かりがね小学校、富士松南小学校、朝日小学校、日

高小学校、富士松東小学校、双葉小学校が増えています。 

教育長：中学校で生徒数が減っている学校を教えてください。 

学校教育課長：朝日中学校、依佐美中学校、富士松中学校、雁が音中学校は減っています。 

教育長：中学校で生徒数が増えている学校を教えてください。 

学校教育課長：刈谷南中学校、刈谷東中学校が増えています・中部地区が微増で南部が大

幅減という状況です。 

 

第４議事 部課長報告（各課定例報告）   承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 
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教育長：以上をもちまして、平成３０年第５回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 

 

 

 

                会議閉会時間     午後３時２１分 

 

               教 育 長    

 


